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U studánky se nejen napijete,  
ale opečete i špekáčky  
Studánka ve Zdaboři získala novou podobu a vítá kolemjdoucí k posezení a 
odpočinku. Slavnostního otevření se účastnilo asi 150 lidí nejen ze Zdaboře.  

 
Jako zdroj prameni-
tého občerstvení 
slouží studánka pod 
lesem ve Zdaboři 
mnoho desetiletí. 
Voda vytéká z ná-
drže ve Florentinské 
štole zbudované ve 
40. letech minulého 
století pro potřeby 
důlní činnosti, a i 
když se nejedná o 
klasický pramen, je 
až lahodná.  
 
Místo ale done-
dávna lákalo pouze 
ke krátkému osvě-
žení nebo načerpání 
pitné zásoby. Mohli 
jsme zde vídat 

pouze občasný nepořádek či návozy dřevěného od-
padu, který se poslední dubnový den při pálení čaroděj-
nic změnil na hromady popela. To se začátkem letoš-
ního léta změnilo a nevzhledné okolí i samotná nádržka 
se díky dobrovolné aktivitě místních proměnily v 
útulný přírodní koutek. 
 
Slavnostnímu představení zrekonstruované Zdabořské 
studánky předcházely úpravy viditelné na první pohled 
i ty méně patrné. Kromě čištění vodního zdroje bylo 
zkrášleno také blízké okolí, což zahrnovalo rovněž do-
budování praktických a užitných prvků. Nad studánkou 
byl zpevněn kamenný val a postavena dřevěná stříška. 
Kromě zviditelnění informace, že se tu můžete zastavit, 
chrání vodu před náletovým spadem. Dřevěné lavičky a 

dostatečně velké ohniště umožňují zájemcům uspořá-
dat zde menší táborákovou akci.  
 
První takové posezení proběhlo po oficiálním otevření 
ve středu 27. června 2018. Kromě seznámení s projek-
tem a jeho realizací si návštěvníci poslechli kulturní 
program – open-air interpretaci Otvírání studánek od 
Bohuslava Martinů v podání sboristek Vepřekova smí-
šeného sboru a souboru Krásky. V uvolněné sousedské 
atmosféře pak následovalo pohoštění s opékáním špe-
káčků a s kytarovým doprovodem. Na vzniku současné 
podoby studánky participoval program O2 SmartUp, 
město Příbram a majitel pozemku Jiří Holý. Dík patří 
především iniciátorům akce manželům Škopkovým, 
Petře Prýmkové a jejich blízkým. Jmenovitou zásluhu 
na dotažení celé rekonstrukce připomíná pamětní des-
tička předaná zástupci Osadního výboru Zdaboř.  
 
 
Text i foto: Magdalena Rezková 
Více fotek najdete na Facebooku Osadního výboru Zdaboř  
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Děti na Drkolnově si užijí parádní krosovou dráhu  
Na Drkolnově staví dobrovolníci trať pro mladé cyklisty. Projekt nazvaný  
Drkoláč neuspěl ve veřejném hlasování Společně pro Příbram, a tak jej drkol-
novští a zdabořští nadšenci začali budovat sami.  
 

 
Děti a dospělí na Drkolnově budou mít novou atrakci. 
I vy se můžete účastnit budování tzv. Drkoláče. Jedná 
se o jeden z největších dobrovolnických projektů po-
slední doby na Drkolnově. Stavbu Drkoláče provádí 
zapsaný spolek Koolo s pomocí dobrovolníků z řad sa-
motných bikerů.  
 
Drkoláč je cyklistická dráha s překážkami, která při-
spěje ke zdokonalování malých jezdců. Drkoláč letos 
neuspěl ve veřejném hlasování městského projektu 
Společně pro Příbram a nedosáhl na finanční podporu. 
Drkolnovští sportovci se ale nevzdali a začali trať bu-
dovat sami s částečnou materiální podporou města Pří-
bram.  
 

Drkoláč má dvě tratě, jednu lehčí, která měří 200 me-
trů, a těžší měřící 400 metrů.  
 
Trať zdokonalí vaše jezdecké umění díky mnoha pře-
kážkám, budete si moct užít například dřevěný přejezd 
nebo zatáčky ve sklonu 5 nebo 10 %. Sjezdy jsou dě-
leny do čtyř kategorií (bílá – velmi jednoduché i pro ne-
jmenší, modrá – jednoduché, červená – pro pokročilé, 
černá – technicky náročné).  
 
Delší sjezd povede z ulice Nad Štolou do ulice Voka-
čovská a kratší začíná u garáží a směřuje do ulice Nad 
Štolou. Drkoláč bude vybaven informačními cedulemi, 
odpadkovými koši a šesti kontejnery. Na kontejnery, 
odpadkové koše a další věci přispělo město Příbram. 
 
Stavba se staví od června letošního roku ve volném 
čase dobrovolníků a bude probíhat pravděpodobně 
ještě část podzimu. Celkově na akci pomáhá přibližně 
15 lidí. A mladí bikeři se chtějí podílet i na údržbě trati. 
Drkoláč by tak měl být například každoročně upravo-
ván na vybržděných místech. Pracovní pomůcky pro 
případné dobrovolníky lze zajistit, podrobnosti najdete 
na Facebooku (facebook.com/drkolac).  
 
Text: Mikoláš Břeň 
Foto: František Břeň 
 

 
Komunální volby se blíží 
Ve dnech 5. a 6. října letošního roku se v Příbrami ko-
nají volby do městského zastupitelstva. V čase uzávěrky 
tohoto vydání Zdabořského zpravodaje bylo registro-
váno 13 kandidujících politických subjektů. Níže je vy-
jmenováváme v abecedním řazení (uvádíme název kan-
didátky s drobnými typografickými odlišnostmi, např. 
kandidátky s názvem velkými písmeny zmiňujeme ve 
tvaru podle jazykové normy): ANO 2011, Česká pirát-
ská strana, Česká strana sociálně demokratická, Děl-
nická strana sociální spravedlnosti, Komunistická 
strana Čech a Moravy, Křesťanská a demokratická unie 
– Československá strana lidová, Občanská demokra-
tická strana, Přátelé Březových Hor – Klub angažova-
ných nestraníků, Příbramáci pro Příbram, Sdružení pro 
republiku – Republikánská strana Československa Mi-
roslava Sládka, Svoboda a přímá demokracie – Tomio 
Okamura (SPD), Šance pro Příbram, TOP 09. Voliči 
s trvalým bydlištěm ve Zdaboři volí v několika  

volebních okrscích s volebními místnostmi ve zdaboř-
ské hasičské zbrojnici (okrsek č. 10) či Poštovní ulici 
(budova Ministerstva zemědělství, okrsek č. 39). Voliči 
by měli věnovat pozornost materiálům v obálkách s 
hlasovacími lístky, z nichž se dozvědí číslo a adresu 
okrsku, v němž budou volit. 

 
Sdružení občanů a přátel Zdaboře 
chystá valnou hromadu  
Sdružení občanů a přátel Zdaboře srdečně zve všechny 
obyvatele a přátele městské části Zdaboř na svou pravi-
delnou valnou hromadu. Uskuteční se ve čtvrtek 22. lis-
topadu letošního roku v hasičské zbrojnici ve Zdaboři. 
Na programu jsou mj. následující body: informace o čin-
nosti sdružení, zpráva o finančních prostředcích SOPZ, 
revizní zpráva, prezentace záměrů SOPZ a Osadního 
výboru Zdaboř, diskuse s občany. Valná hromada začíná 
v 19.00.  



 

Významná jubilea zdabořských  
občanů 
Občané Zdaboře, paní Řeřichová a manželé Chladovi, 
oslavili nedávno významná jubilea. Při příležitosti naro-
zenin je navštívili členové zdabořského osadního vý-
boru a zástupci města. Popovídali si s nimi a předali jim 
dárky, mj. publikaci Příbram v proměnách času od Jo-
sefa Fryše. Paní Řeřichová je podle dostupných infor-
mací nejstarší žijící občankou městské části Příbram-
Zdaboř.   

 
Obchvat by se měl dostavět celý  
Na přelomu srpna a září do Příbrami zavítala minister-
ská návštěva. Jedním z témat, které se vztahovalo ke 
Zdaboři, byl Jihovýchodní obchvat Příbrami. O proble-
matice diskutovali ministr dopravy Dan Ťok, premiér 
Andrej Babiš, zástupci Ředitelství silnic a dálnici a ve-
dení města Příbram. Uskutečnilo se také setkání s veřej-
ností, při kterém vystoupili rovněž zástupci osadních 
výborů, včetně zdabořského. Příbramský starosta Jin-
dřich Vařeka uvedl: „O zahájení výstavby druhé části 
obchvatu je v podstatě rozhodnuto. Smyslem pracov-
ního setkání se členy vlády včetně pana premiéra a zá-
stupců Ředitelství silnic a dálnic bylo poukázat na 

závažnost rozhodnutí, které se týká výstavby jihový-
chodního obchvatu jako celku a o kterém bude cen-
trální komise Ministerstva dopravy rozhodovat již v ně-
kolika málo následujících měsících.“ V současné době 
panuje konsenzus v tom, že městský obchvat by se měl 
vystavět v plné délce a ve všech etapách. Nedávno zve-
řejněná studie Ředitelství silnic a dálnic (výsledky v re-
dukované podobě publikovány v městském zpravodaji 
Kahan 9/2018) totiž poukázala na to, že vybudování 
pouze jedné části obchvatu by vedlo sice k odlehčení 
dopravy na Březových Horách, ale dopravně by pod-
statně zatížilo jiné části města.   

 
Zdaboř a Vysokou Pec spojuje  
cyklostezka 
Mezi Zdaboří a Vysokou Pecí vznikla nová cyklostezka 
(v čase uzávěrky Zdabořského zpravodaje byla ve vý-
stavbě). Navazuje na cestu vycházejí z ulice Vokačov-
ská a k Mlýnskému potoku kopíruje původní úvozovou 
cestu. Odtud stoupá mírnou oklikou vpravo, poté se 
stáčí k čistírně odpadních vod u Vokačovského rybníka 
a následně vede k zástavbě rodinných domů na okraji 
Vysoké Pece.  
 
Krátké zprávy zpracoval: Stanislav D. Břeň

 

 
 



 

Dětem se nejvíce líbily projížďky na koních 
Na začátku června se na Drkolnově konal další ročník oblíbeného Dětského dne. Pořádal 
jej Spolek Drkolnov ve spolupráci se zdabořskými hasiči.  
 

V sobotu 9. června se na drkolnovském hřišti a v při-
lehlých prostorách konal Dětský den. Již tradiční spolu-
práce zdabořských hasičů se Spolkem Drkolnov nabyla 
letos ještě výraznějších parametrů. Hasičské zázemí 
tvořil jejich vůz Volkswagen. Hasiči Milan Kestřánek, 
Jan Žůček a Jana Baková se zúčastnili se svými rodi-
nami. Dalšími aktivními účastníky byli Josef Kuba a le-
tošní čerstvý maturant Tomáš Poslušný, ti obsluhovali 
oblíbenou atrakci – srážení terčů vodním paprskem. 
Zdatně při tom sekundoval Ondra, syn Jana Žůčka. 
Konstruktér atrakce Vladimír Pruner se z důvodu do-
volené letošního ročníku neúčastnil. Stolku s puzzly 
hasičských aut vládli starosta František Dražan a Vladi-
mír Pruner st. Hasičská vnučka Petra Prýmková, také 
čerstvá maturantka, pomáhala malým zájemcům o jez-
decký zážitek vylézt na koně Anety Řezáčové-Chla-
dové. 
 
Ač po dlouhém období horkých a suchých dnů právě 
tuto sobotu hrozil déšť, počasí organizátorům přálo, 
neboť do večera zůstalo jen u kupících se mraků a ký-
žená vláha přišla až v pozdních hodinách. Velký zájem 
byl o projížďku na koni. Těch bylo přítomno sedm a 
stále byli v kurzu, protože mnohé děti se chtěly svézt 
vícekrát. Každá jízda v ceně 20 korun se konala pod 
dozorem zkušeného vodiče. 
 
Většina soutěží, resp. úkolů patřila do kategorie osvěd-
čených (strefování se míčkem do otevřených úst 

namalovaného klauna, shazování pyramidy tenisovým 
míčkem), některé se neopakovaly (skákání v pytli, pře-
konávání určené trasy pomocí velkých stop), ale našly 
se i nové (přenášení lentilek pomocí brčka). Systém od-
měňování byl týž jako v předchozích letech – za kaž-
dou absolvovanou disciplínu dostal malý účastník že-
ton a podle počtu žetonů si pak mohl vybrat z nabídky 
zboží (např. menší či větší bublifuk, sladkosti, zápisní-
ček aj.). Děti si mohly koupit limonádu, dospělí pivo a 
společně si pak na ohni opéct buřtíky. I když bylo 
oproti loňsku méně účastníků, nikdo neprohrál a drob-
nou radost si mohl vysoutěžit každý dětský návštěvník.  
 
Text, foto: Věra Prunerová
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